

### 帕克逃过重罚 仅受到篮协严重警告

在广东队意外输给青岛队的比赛中,帕克因抱怨球队输球,加之对自身发挥不满,在场上做出了竖中指的不文明行为,但由于事后帕克态度诚恳地进行了道歉,因此中国篮协并未对帕克进行停赛或罚款的处罚,但是给予帕克严重警告,并对广东宏远俱乐部进行通报批评。 官网

### 广州退出申办 CBA全明星赛

广州市体育局日前表态退出2009年CBA全明星赛的申办。据悉,主要原因是广州市内篮球馆正为亚运会篮球比赛而进行改造,届时没有合适的比赛场馆。

随着CBA球市的火爆,CBA全明星赛近年越来越受追捧,今年有意承办的城市就有广州、上海、武汉、杭州以及湖南、山东、安徽等地。随着广州的退出,申办权花落谁家变得扑朔迷离。 张顺亭

### 湖人轻松灭奇才 孙悦亮点是助攻

北京时间昨天,湖人在主场以117:97轻取奇才。拜纳姆是最大功臣,他在27分钟内得了23分、14个篮板,科比得了11分,他和大部分主力第四节都没上场。中国球员孙悦在最后的垃圾时间登场,全场3次投篮不中,一分未得,不过他有两次不错的助攻。

第四节比赛还有5分01秒时,孙悦终于出场,全场球迷欢声雷动。不过孙悦上场后投篮不中,很快他就3次犯规。他在比赛还剩1分44秒时有一次助攻,当时孙悦在外线接球后,吸引了一名防守球员,然后将球扔给篮下的约什·鲍威尔,后者上篮得手。此后孙悦又助攻一次,可惜他一直未能得分。 吴哥

### “换肾人”莫宁退役

北京时间昨天,现热火球员阿隆佐·莫宁正式宣布退役,这位曾接受过换肾手术的传奇球星由此结束了15个赛季的NBA生涯。

莫宁曾7次荣膺NBA全明星球员,他原计划打完上个赛季后退役,但由于去年12月其膝盖肌腱和四头肌撕裂,莫宁推迟了退役计划。

这位两届年度最佳防守球员在2003年被诊断患有一种罕见的肾病,随后莫宁接受了肾移植手术,并在2004-2005赛季复出。2006年,莫宁终于获得回报,在他的帮助下,热火夺得了该队历史上首个总冠军头衔。不过他也曾表示,担心自己健康会因重回赛场而出现问题。

莫宁昨天表示,“我觉得退役是最好的选择。当你热爱某事并对此充满热情时,你很难放手。但是,我已经38岁了,身体上的原因让我无法再适应比赛。今天不应该是悲伤的,而是值得庆祝的一天。我想很多人都热衷于我曾走过的路,其中的起起伏伏让我的经历充满了乐趣。” 新文

### NBA下课第七人

新华社华盛顿1月22日电(记者 梁金雄)继圣诞节前创纪录地有6位主教练遭解雇之后,目前已七连败的孟菲斯灰熊22日晚剥夺了主帅亚瓦罗尼的指挥权。亚瓦罗尼因此成为本赛季NBA第七位下课的主教练。灰熊队目前的战绩是11胜30负,在西部排名第12位,在NBA公布的最新一期球队实力排行榜上名列最后一位。

此前6个解聘了主教练的球队分别是:雷霆、奇才、猛龙、森林狼、76人和国王。

## NBA全明星首发阵容出炉

# 麦蒂遭逆转 因违反“潜规则”?

北京时间昨天,NBA公布了由球迷投票选出的2009年全明星赛首发阵容,姚明连续第七次当选西部首发中锋,而麦蒂则最后阶段被保罗翻盘,不幸落选。

麦蒂最终得到1678516张选票,与保罗的2134798张选票相差456282票,排在西部后卫榜的第三位,第一位是得到2805397票的科比。事实上,就在12个小时前NBA公布的最近一轮投票结果中,麦蒂还以1216224票紧随科比,超过保罗157063票。

作为姚明的搭档、火箭的核心,麦蒂为何最后阶段被保罗翻盘?这和全明星票选的一些“潜规则”不无关系。

最主要的原因肯定归结于个人,历年全明星票

选最后阶段,都有一些明星球员在赛场上刷分的表现,最为典型的是2001年,韦伯、邓肯、加内特、诺维茨基几位西部大前锋竞争一度呈现白热化,几人在1月份都有几场刷分的表演,希望靠此打动球迷让大家为己投票。而麦蒂在没受伤前的几场比赛里如同梦游,虽然有伤病的原因,但球迷对其没有血性的表演已广为不满,以致还被NBA官网爆料将被交易。

显然,除了球迷对其不血性、无作为的几场比赛以及交易流言外,他还触及了球迷投票与不投票心理的“潜规则”。

一、长时间缺席:伤病总会被投票的球迷考虑在内,尤其是长时间伤病,甚至可能影响全明星赛,球迷是肯定不想自己选出的

明星最终却看不到。

二、MVP式价值衡量:MVP选举潜规则里有这样人人熟知的一条,看一名球员缺阵时对球队的影响。而麦蒂受伤缺阵后,火箭在经历了一次三连败的阵痛后,最近7场比赛赢下6场,并且越打越好,无论输赢,他们在球场上表现出了球迷最喜欢的激情、血性、不抛弃、不放弃的元素,这也能解释为何受伤的阿泰依然可以在最后阶段超越安东尼,而麦蒂?人们谈起他大多是在进行交易可行性分析。

三、累积效应:职业生涯从未破季后赛首轮,中国球迷对他的期许则在变小。相反,保罗作为新、中生代之间正值巅峰状态,成为黄蜂领袖级人物。

综上所述,麦蒂落选也在情理之中。 风华



麦蒂在球迷心目中的形象很差



艾弗森

韦德

霍华德

加内特

詹姆斯

保罗

科比

姚明

邓肯

斯塔德迈尔

## “票王”霍华德 破纪录

新华社华盛顿1月22日电(记者 梁金雄)NBA22日对外正式公布了今年全明星阵容第五轮、也是最后一轮的投票结果,魔术超人霍华德以3150181张选票创造了历史之最。这是全明星投票史上首次有人突破300万大关。

除了霍华德,名列本次投票榜第二到第五位的詹姆斯、科比、韦德和邓肯所获票数均超过了由姚明四年前创造的NBA最高纪录。当年姚明创纪录的得票数是2558278张。今年他共收到了2532958张选票,排名全联盟第六位。

易建联收获了1813829张选票,在全部120位候选人当中排名第十位。易建联的这一票数列在东部前锋榜的第三位,遗憾地与全明星赛首发阵容擦肩而过。他的得票数比第二位的加内特少了253004张。

左图上排为东部首发阵容  
下排为西部首发阵容

## 姚明:让鲨鱼替补令我紧张

2532958张,这是西部中锋最高的得票数——属于姚明。奥尼尔跟在姚明的身后,有185万张,差距明显。而跟在奥尼尔身后的中锋们则离得更远,排名第三的拜纳姆只有五十多万张。

这是姚明在登陆NBA的第七个赛季里第七次当选西部首发中锋。去年因为受伤,他最终没能出战,而是坐在场边欣赏了扣篮大赛。今年,姚明逃是逃不掉了。他在昨天训练后坦言:“全明星赛

似乎对我来说节奏有些太快了。我感觉我是在那里做跑步测试。”

不出意外的话,奥尼尔将被选为西部的替补中锋。在第一时间接受TNT采访时,姚明开起了玩笑:“今年的全明星周末在菲尼克斯。这让我联想到了2004年在洛杉矶的那届全明星赛,沙克当我的替补,这让我会很紧张。因为历史上最好的中锋当你的替补,你不会感觉太舒服。” 黄双

## 麦蒂:就算进首发我也不打

如果说易建联未能与姚明并肩获得首发是意料之中的事情,麦蒂的出局则多少有些让人震惊。昨天在训练结束后,麦蒂当着在场多位记者的面,很严肃地表示:“我不会去打全明星赛,

因为我现在连打火箭队的比赛还没准备好呢,别说全明星赛了。全明星?就算入选了我也不去。”这是肺腑之言,还是落选之后撑面子的说法?只有麦蒂自己知道答案。 黄双

## 全明星赛流行紧身衣

今年NBA全明星赛的球衣是紧身的,令人大跌眼镜,而且不同于以往有层次的刺绣,今年这款球衣上的图案是热印上去的。

根据内部人士透露,由于今年的全明星赛将在菲尼克斯举行,因此这款球衣中大量加入了比赛城市的元素——球两侧的纹络类似于亚利桑那州岩石层的感觉,东部夜幕蓝、西部沙漠红的配色,更是契合了菲尼克斯当地“凤凰涅槃”的传说。

这款球衣与以往的NBA球服相比,重量上轻了31%,从舒适度上讲,紧身的设计能让球员在做动作时减少与衣服的摩擦,从而有更好的发挥。北京时间昨天,这款全明星赛球衣已在NBA官网发售。 新文



## “房产门”事件和谐收场 常昊记者尽释前嫌

引人关注的“围棋国手状告记者”一案尘埃落定,据当事人之一、体坛网记者曲江透露,该套位于北京市丰台区的房产已在律师事务所的监督下过户,曲江预计2月9日拿到房产证。

去年11月,一则《常昊租房遇麻烦,向法院起诉要求获13万余元租金》的消息在网上传播,后经记者报道和调查,事实上双方于2005年达成口头协议,曲江以45万的价格购买了该套房产,由于曲江当时手头不宽裕,协商的结果是分期付款。后来,由于该套房产增值,加上双方在进一步协商的过程中出现误会,闹得大家都不愉快,即将对簿公堂……后经棋圣聂卫平等人从中调停,曲江也坦陈自己在处理此事过程中,由于沟通不畅,发表了一些过激言论,并就此向常昊致歉,一场误会就此消弭。

据悉,曲江日前赴中国棋院采访时,正值新任主教练俞斌九段与古力、常昊拆棋,尽释前嫌的曲江二人还互相开起了玩笑,当事双方在这场纠纷中表现出难得的风度。 贾知若

## 汤淼写诗赠爱妻



周苏红悉心照料汤淼(资料图片)

作为中国排坛情侣,汤淼和周苏红的爱情感动了无数人,尤其是在汤淼不幸受伤后,周苏红的不离不弃和细心照料更是赢得了人们的尊重和敬意,他们的爱情甚至一度被奉为典范。为了照顾汤淼,周苏红甚至放弃了联赛,而这些对于做丈夫的汤淼来说更是看在眼里、记在心里,因此牛年春节来临之际,汤淼写诗表达了对爱妻的感谢。

汤淼近日在博客中写诗一首,题目为《关上门却开了窗》。在这首诗中,汤淼表达了夫妻之间的相濡以沫,他写道“有过多少次,流下的眼泪,被眼中浮现的你的手轻轻擦去。”同时,汤淼也说出了对爱妻的依恋,“无边的蓝天,美丽的云彩,怎么舍得离开这世界,怎么舍得离开你。”

从这首诗中可以看出,经过了一年多的康复,现在的汤淼已经非常乐观,“你关上门却开了窗,老天给我开了个玩笑”,对于未来他也充满了信心,“终有一天奇迹会出现……终有一天我会重新站起来。” 吕长伟

### ■快讯

●美国奥委会昨天公布了2008年全美年度最佳运动员和团队得主名单,世界体育史上夺得奥运会金牌最多的运动员、游泳名将菲尔普斯顺利捧起最佳男运动员奖杯。北京奥运会女子体操全能冠军柳金和北京奥运会游泳6枚奖牌获得者考芙琳,分享了本年度最佳女运动员的荣誉。

●高山滑雪世界杯奥地利站日前发生一起严重事故,瑞士滑雪名将阿尔布莱希特在速降练习时从空中摔落至地面,造成脑震荡和肺部损伤。当时他的时速达到了140公里。阿尔布莱希特目前已获得过四次世界冠军。

●因恋爱遭到女方家人反对,一名30岁的叫张伟的男子报警谎称女友家私藏枪支、炸药,准备炸鸟巢。日前,张伟因诬告陷害罪,被石景山区法院判处有期徒刑6个月。